MAYOTTE : Abdoulatifou ALY, le triomphe départementaliste

Abdoulatifou Aly, candidat du Mouvement départementaliste mahorais a remporté le second tour des élections législatives à Mayotte avec 56,29% contre 43,71% au député sortant Mansour Kamardine.
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Cette victoire a été possible grâce au report de voix des électeurs de ses adversaires qui l’ont rejoint ainsi qu’avec le ralliement de "circonstance" de la famille MDM.

Abdoulatifou Aly du MDM triomphe 
Mansour Kamardine n’est plus député de Mayotte. C’est Abdoulatifou Aly, candidat du Mouvement départementaliste mahorais qui a remporté le second tour des élections législatives sur l’île avec 56,29% contre 43,71% à Mansour Kamardine. Cette nouvelle est un coup de tonnerre dans l’échiquier politique local. La collectivité départementale ne bascule certes pas à gauche, mais le changement de député à l’Assemblée nationale est vécu comme une surprise. En partie du fait que le député sortant Mansour Kamardine était le candidat de la majorité présidentielle et qu’il était sorti en tête du premier tour des élections législatives le 10 juin dernier avec 28,07 % des suffrages. Sa non-réelection est une surprise, car son dauphin du premier tour était devancé de 8 points et qu’on le disait en deçà du charisme de l’élu UMP sortant. Le grand souffle de contestation social né voici trois mois dans l’île a eu raison de l’ambition d’un nouveau mandat pour le candidat Mansour Kamardine.

Klaxons et liesse populaire à Petite-Terre entre autres 
Dans les rues de Mayotte flotte un parfum de victoire. L’ambiance est à la fête populaire. Les Mahorais célèbrent le nouvel homme fort de l’île. A Dzaoudzi, sur Petite-Terre, Abdoulatifou Aly a rassemblé 80,69 % des voix, 68,81 % à Bandraboua ou encore 61,30 % des suffrages à Acoua ! Le conseiller municipal de Pamandzi, qui s’est présenté sous la mouvance « Force de l’alternance », un mouvement issu du Mouvement départementaliste mahorais, arrive en tête dans onze communes de la circonscription mahoraise sur dix-sept possibles. Le natif de Diégo-Suarez à Madagascar a été tout simplement plébiscité. Les meilleurs résultats de Mansour Kamardine, il les a réalisé du côté de sa commune natale Sada, avec 60,33 % des voix ou encore à Chiconi avec 59,63 % des suffrages.

Retrouvailles du MDM ? 
La presse régionale et locale entrevoyait déjà une issue similaire au vu du contexte social et économique régnant dans l’île hippocampe. Rémi Carayol, journaliste au mensuel comorien francophone Kashkazi faisait partie de ceux-là. Il imaginait déjà un « scrutin assez ouvert ». De la même manière un journaliste de l’hebdomadaire Mayotte Hebdo allait même jusqu’à prévoir que la surprise « pourrait venir pourquoi pas d’un des candidats du Mouvement départemental mahorais [...] avec au « second tour, un front anti-Kamardine, tous les scénarii sont possibles. » La presse a en effet vu juste. La victoire à la députation du candidat Abdoulatifou Aly a été rendue en partie possible possible grâce au ralliement à « Force de l’alternance » de Daroussi Zainadini, candidat d’un autre courant du MDM proche d’Adrien Giraud (Sénateur mahorais MoDem). Cet ancien conseiller général de Kani-Kéli avait récolté 8,13 % des suffrages au premier tour. Dans le fief de Ben Youssouf Chihabouddine (DVD) à Mamoudzou, Abdoulatifou Aly a collecté 59, 41 %. Chihabouddine, second conseiller général de Mamoudzou et second vice-président du Conseil général, a rejoint à l’occasion de ce second tour des législatives sa famille politique et a donc soutenu le rival de Mansour Kamardine. Les retrouvailles décisives, du jeudi 14 juin 2007 au Conseil général, ont constitué un grand moment d’émotion pour le MDM et ses électeurs.

Le "Tout sauf Kamardine" 
Mais si victoire de Abdoulatifou Aly il y a eu, c’est en grande partie grâce à ce front « Tout sauf Mansour Kamardine [TSM] » auquel se sont ralliés entre autres durant l’entre-deux tour Saïd-Omar Oili, le chef du parti Nema ainsi que Saïd Ahmadi dit « Raos », le maire socialiste de Koungou. Cette alliance politique à trois jours de la date fatidique du 17 juin a été bénéfique aux adversaires de Mansour Kamardine, le député sortant. Cet orateur reste d’ailleurs un des plus fervents défenseurs de la départementalisation.

Forte attente des citoyens 
Le nouveau député de Mayotte Abdoulatifou Aly, 47 ans, est un défenseur forcené de la départementalisation de l’île. Il a d’ailleurs promis de retirer Mayotte des Jeux de l’océan Indien, en août prochain, si l’hymne français [La Marseillaise] n’était pas joué pour les athlètes mahorais. Jusqu’à présent, l’équipe mahoraise est inclue dans l’équipe réunionnaise, du fait que l’Union des Comores continue de demander le retour de Mayotte dans son giron. L’avocat Abdoulatifou Aly a été élu avec une avance confortable de treize points par rapport à son adversaire. Avec ce vent de changement, l’attente des Mahorais est énorme. Tiziana Marone de RFO Mayotte a recueilli quelques réactions de citoyens. « J’attends les résultats avec beaucoup d’impatience, peu importe celui qui a été choisi par les Mahorais, nous voulons le développement de notre pays », a réclamé un citoyen.

Le chantier de la départementalisation 
A Sada, fief de Mansour Kamardine, on a pu entendre également : « Nous demandons une place publique pour la ville de Sada » ou encore : « C’est très important de voter, que mon candidat gagne ou pas, l’essentiel pour moi est de glisser le bulletin dans l’urne. Celui qui est désigné démocratiquement décidera pour le peuple et j’en fais partie. » Les dés sont jetés. Il reste maintenant au nouveau député à prendre la direction des affaires de l’île et de mettre en pratique ses promesses. Son principal chantier est visiblement d’obtenir la départementalisation avec ce que cela implique d’avantages et d’inconvénients.

Ismael Mohamed Ali le 17 juin 2007
