Une délégation libyenne de haut niveau attendue à Moroni après le ramadan'

Le Chef de l’Etat comorien Ahmed Abdallah Mohamed Sambi est arrivé à Sirte, en Jamahiriya arabe de Libye ce vendredi 8 septembre dans la journée. A l’aéroport international de Sirte, le président comorien a été accueilli avec tous les honneurs, par le chef des forces armées libyennes, les responsables de la révolution libyenne ainsi que plusieurs autorités du pays.

Le président Sambi a fait un court escale a l’aéroport international de Tripoli, la capitale libyenne, vers 17h30 où il a été accueilli par la directrice générale en charge du monde arabe de la présidence libyenne, l’ambassadeur libyen aux Comores et les autorités de notre représentation diplomatique à Triploli.

Un avion spécial l’attendait pour le conduire ensuite à Sirte où allait se dérouler les festivités marquant le 6e anniversaire de l’Union Africaine. Le Chef de l’Etat comorien accompagné de son ministre des relations extérieures, Ahmed Ben Said Jaffar, de son chef de cabinet militaire de l’ambassadeur charge du monde arabe et d’autres membres de sa délégation atterrissent à l’aéroport de Sirte vers 18h30 heures (heure des Comores).

Apres les deux hymnes nationales des Comores et de la Libye, le président Sambi passa en revue les responsables des forces déployées à l’aéroport en son honneur avant de visiter les différents groupes de danse folklorique également présents. 

Puis, le cortège officiel conduit le président chez son homologue et frère libyen, le guide de la révolution le Colonel Muammar Kadhaffi où les deux chefs d’Etat entament leurs premiers entretiens d’une durée de 30 minutes. 

Le Guide de la révolution libyenne rassure son homologue comorien de sa volonté d’accompagner les Comores à aller de l’avant. M. Kadhaffi promet au président comorien de dépêcher à Moroni une délégation de son gouvernement après le mois sacré de Ramadan pour évaluer la situation en général et les besoins, en vue de voir dans quelle mesure la Libye pourra apporter à l’Union des Comores son assistance dans le processus de développement en cours, et aider le président Sambi à réaliser les engagements qu’il a pris lors de son élection.

Ils ont réaffirmé leur volonté de renforcer les liens d’amitié et de coopération unissant les deux pays depuis de longues années.

Les deux chefs d’Etat s’étaient déjà rencontrés une première fois à Banjul (Gambie) lors du dernier sommet ordinaire de l’Union africaine du 2 au 4 juillet 2006, où ils avaient accompli ensemble la prière du vendredi dans la mosquée construite par le guide de la révolution libyenne.

