Le Gouvernement comorien et GX Technology Corporation ont signé un protocole d’accord sur le programme de prospection pétrolière en Union des Comores.
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C’est au Palais de Beit-Salam et en présence du Chef de l’Etat, SEM AHMED ABDALLAH MOHAMED SAMBI, que SEM le Vice- Président Idi Nadhoim et le Directeur la société américaine GX Technology Corporation (GXT), ont signé un protocole d’accord sur le programme de prospection pétrolière dans les eaux maritimes comoriennes.
 

De nombreuses personnalités politiques, religieuses et des hommes d’affaires du pays ont également assisté à la cérémonie de signature, au cours de laquelle, de brèves allocutions ont été prononcées.
Peter C. Wakeling, Director for Business Development de la GXT, une société américaine basée à Houston au Texas, a remercié le Président de la République et les autorités comoriennes et souhaité que ce premier programme de prospection pétrolière dans les eaux comoriennes, puisse attirer les investisseurs dans le pays.
 

Pour sa part, le Vice-Président Idi Nadhoim a souligné que le Gouvernement a souhaité la présence de ces éminentes personnalités afin qu’elles soient les témoins de cette signature et pour qu’elles donnent leur bénédiction à ce programme qui revêt une importance capitale pour le pays.
 

Le choix de la société américaine, a-t-il précisé est un signe d’ouverture vers le monde et ouvre la voie à d’autres sociétés appelées à opérer en Union des Comores dans les semaines et mois à venir.
 

Le Chef de l’Etat a tenu à préciser à la population comorienne qu’il ne s’agissait, pour le moment, que de prospection mais que la signature de ce protocole d’accord constitue un acte concret et un pas en avant vers la réalisation des projets destinés à redonner l’espoir pour une vie meilleure, au peuple comorien.
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