	Lancement du projet de construction d'un village touristique au nord de Ngazidja 
 
	 


	Visite d’investisseurs koweitiens : Pose de la première pierre d’un village touristique au nord de Ngazidja
Moroni, mercredi 9 mai 2007 (HZK-Presse) – Le vice-président de l’Union Idi Nidhoim et Bachar Kiwal, le chef de cabinet du prince koweitien Cheikh Sabah Jaber Moubarak Al Sabah, ont donné le coup d’envoi pour le lancement des travaux de construction du village touristique baptisé Jannal-Kamariyou (le Paradis des Comores) le week-end dernier à Bangoi-Kouni au Nord de l’île de Ngazidja.
Le village sera installé sur le lieu dit Hadjizo, un vaste domaine de 1.000 hectares situé entre la localité de Bangoi-Kouni et celle d’Ivoini un peu plus à l’est formant la commune d’accueil du site avec deux villages situés en hauteur, Batsa et Ouzio.
 
Le coût du projet est évalué à près de 140 millions d’Euros (environ 70 milliards de francs comoriens) et les travaux qui commenceront probablement au mois de juillet prochain, en tout cas, avant la fin de cette année, sont prévus pour durer à peu près trois ans.
 
Le Paradis des Comores doit, en principe, être prêt pour 2010 en vue d’accueillir les délégations qui assisteront aux matchs éliminatoires de la Coupe du Monde 2010 en Afrique du Sud, espère-t-on du coté des autorités comoriennes.
 
« Je vous demande de garder espoir, a dit Idi Nidhoim, le vice-président en charge des Transports et du Tourisme en s’adressant aux habitants de la commune de Cembenoi-Lac Salé, car ce projet arrivera à terme et que les populations de cette région en seront les premiers bénéficiaires ».
 
Les habitants de la commune qui se disent très satisfaits d’abriter le futur village touristique demeurent, toutefois, réservés et attendent de voir le début des travaux pour le croire réellement. « Ce n’est pas la première que l’on parle de ce projet, ici », a dit Youssouf Djaé, instituteur à la retraite qui se remémore de l’ère du régime Taki [1996-1998], période à laquelle remonte l’idée du projet.
 
La réalisation du Jannal-Kamariyou engendrera la création de 5.000 emplois directs et près du double comme emplois indirects selon les concepteurs du dossier.
 
Si ces prévisions se vérifient, le futur village touristique sera le deuxième employeur des Comores après la fonction publique dont le nombre des agents avoisinerait 10.000 personnes.
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