COMMUNIQUE DE PRESSE

DUBAI WORLD VA INVESTIR 70 MILLIONS DE DOLLARS AMERICAINS AUX ILES COMORES POUR L'AMENAGEMENT D'UNE STATION BALNEAIRE.

Partenariat avec le Gouvernement comorien pour promouvoir l'offre touristique aux Comores.

Le 11 septembre 2007, Dubaï, E.A.U :

Dubaï World, une société détenue à cent pour cent par le Gouvernement de Dubaï, a annoncé aujourd'hui qu'elle investirait 70 millions de dollars américains dans l'aménagement de résidences et d'hôtels de luxe aux Comores, dans l'Océan Indien.
Dubaï World a conclu hier une affaire avec des hauts représentants du Gouvernement comorien. L'affaire a vu la formation d'une société mise en place spécialement pour l'acquisition, Dubaï World Comoros Limited, dans laquelle le Gouvernement comorien est actionnaire.

Le partenariat verra le réaménagement et la réhabilitation du plus grand hôtel du pays, le Galawa Beach resort and Spa d'une capacité de 150 chambres. En outre, 25.5 hectares de la façade de la plage qui jouxte l'hôtel sera aménagée de 100 nouvelles villas résidentielles et de maisons en mitoyenneté, d'une station thermale, de restaurants, d'une plage et de clubs pour enfants. Un centre de sports nautiques avec un club de bateaux, un centre de plongée, des villas sur l'eau, feront également partie intégrante de la remise à niveau et de l'extension de la station balnéaire.
Sultan Ahmed Ben Sulayem, le Président de Dubaï World a déclaré : « L'annonce de ce jour marque la première étape d'un partenariat stratégique entre Dubaï World et le Gouvernement comorien. Nous nous comprenons bien avec nos nouveaux partenaires et nous avons beaucoup d'affinités avec eux, nous nous réjouissons à l'avance de construire des relations durables à travers lesquelles Dubaï World jouera un rôle actif dans la construction du pays. Nous sommes convaincus que notre partenariat apportera une contribution significative au tourisme aux Comores. Il marque également l'expansion de Dubaï World dans le marché du tourisme en Afrique, suite à des investissements faits récemment dans des hôtels et des stations balnéaires à Djibouti et au Cap - y compris la signature d'un V&A Waterfront and Pearl Valley, une Cour de golf et une station thermale et l'ouverture, au Cap, d'un bureau de Istithmar. »

La station balnéaire Galawa qui fut la propriété de Sun International a été construite par Sol Kerzner. L'intérêt dans ce projet est né à la suite d'une visite effectuée par des cadres de Dubaï World aux Comores en juillet 2007, pendant laquelle ils ont rencontré les représentants du gouvernement national, y compris le Président des Comores, Ahmed Abdullah Sambi.

Idi Nadhoim, le Vice-Président de l'Union des Comores a déclaré : « Les potentialités touristiques aux Comores sont connues de tous les visiteurs mais n'ont à ce jour pas été exploitées. Un partenariat avec Dubaï World dans cet énorme réaménagement du grand hôtel du pays et le plan directeur pour des aménagements supplémentaires de l'île, nous permettront de maximiser ce potentiel. Nous attendons de ce partenariat des retombées significatives pour le peuple et l'économie des Comores à la suite de l'investissement et de l'expertise de Dubaï World. »

Khaled Al Kamda, Vice Président de Istithmar a déclaré : « Il s'agit d'un contrat important pour Istithmar. Les Comores ont d'énormes potentialités de croissance, et cet aménagement offre aux deux partenaires d'importantes opportunités. La construction sur le site débutera en octobre 2007 avec l'objectif de rouvrir l'hôtel, la station balnéaire et les résidences au début de l'année 2009. »
