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	Plusieurs dizaines de dock 

ers comoriens, interpellés jeudi, ont passé la nuit de jeudi à vendredi au camp de gendarmerie de Mdé, à Moroni, et quatre blessés ont été admis à l’hôpital El Marouf, d’après des témoignages concordants. 

Les forces de l’ordre avaient dispersé, jeudi, une manifestation de dockers et de boutriers au port de Moroni, usant à la fois de gaz lacrymogène et de "balles", selon un médecin en poste à l’hôpital El Maarouf, qui a soigné les blessés. 

Les ouvriers, qui assuraient jusqu’ici la manutention au port de la capitale comorienne, s’opposent à un plan de restructuration de la société Gulfcom, une joint-venture des sociétés Al-Marwan et Gulftainer auxquelles le gouvernement de l’Union des Comores a cédé la gestion des ports. 

"Gulfcom, qui veut payer des salaires aux dockers et supprimer les boutres pour les remplacer par des chalands, bouscule les habitudes de travail et menace les intérêts des dockers traditionnels", a estimé un cadre du ministère des Finances de l’Union des Comores dans un entretien avec la PANA à Moroni. 


