Le président Sambi a rencontré son homologue français Nicolas Sarkozy, hier vendredi 28 septembre. La veille, dans son discours aux Nations Unies, il avait appelé la France à restituer une portion du territoire national aujourd’hui sous sa tutelle, en l’occurrence Mayotte. Encore à Paris, les deux chefs d’Etat sont revenus sur la question et ont convenu d’ouvrir un round de discussions afin de parvenir ensemble à un accord mutuellement bénéfique. 
Le contentieux aura enregistré une véritable avancée : pour la première fois, la France a reconnu l’existence d’un différend territorial avec les Comores et a accepté d’engager un dialogue franc et direct sur le sujet. Paris renvoyait jusque-là les autorités comoriennes dans les cordes en faisant valoir la liberté des Mahorais à disposer d’eux-mêmes, allusion au référendum de 1974 sur l’autodétermination. 
Autre avancée : les deux parties ont convenu de discuter du problème de la circulation des biens et des personnes entre Mayotte et les trois autres îles sœurs. 
Un groupe d’experts de haut niveau sera prochainement mis en place pour examiner toutes les questions pendantes au contentieux mahorais.
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